

500万购买19个社工服务项目

历下实现社工服务全覆盖,将有超1.5万居民直接受益

15日下午,历下区举行购买社工服务项目签约仪式。该区在去年购买了4个社工服务项目的基础上,今年投入500万元向4个专业社团购买19个社工项目。服务范围覆盖全区13个街道办事处52个社区,直接受益居民超过1.5万人。

本报记者 肖龙凤
通讯员 杨晓琳 于晓东

项目社工专业性更强

19个服务专项紧扣民生

甸柳新村街道第一社区的“家和邻乐”社区居家养老服务项目就是由专业社工承担的。“家和邻乐”正是今年历下区购买的社工服务项目之一。与以往购买社工岗位不同,项目社工不再是行政人员的补充,专业性、方向性更强,“专业社工进社区,让专业化的服务更接地气。”历下区相关负责人告诉记者。

为保证社工服务专业性和服务性的统一,历下区紧

扣今年民生工作,将服务范围定为社会救助、慈善事业、社区建设、精神卫生、残障康复、教育辅导、就业援助、犯罪预防、人口计生、纠纷调解等公益性服务工作;并列出了19个服务专项,由山泉、基爱等4家专业性服务机构承担;还对46名项目社工的专业、资质、工作经验提出了明确要求。

投入资金增加300万

考核评定也更加严格

和去年相比,今年历下区投入购买社工服务的资金有了大幅度增长,由去年的200万元提高到500万元,据介绍,这些资金主要用于社

工工资、服务机构费用、项目运营和督导费用。而从支付给社工的费用来看,与前两年相比也有了较大幅度的提高,从前年和去年社工人均年收入3.7万元到今年的4.5万元,从而保证“留得住人才”。

同时,为保证项目服务质量,历下区制定了相关的购买服务合同,对政府、社工机构以及服务使用单位三方的权利和义务分别做出了严格要求,防止社工“被行政化”。

此外,历下区还制定考核评估办法对各服务项目进行指标量化评定,主要从专业服务标准、服务量及服务成果标准、服务质量标准、服务项目标准等四个方面进行考察、评价。

延伸阅读

历下区社区干部近1/3有社工资质

近年来,历下区的专业社会工作服务已逐步覆盖到老年人、残疾人、儿童、社区建设、婚姻家庭、人口计生等方面。此次项目实施正是以城市特殊人群、老年群体、青少年等弱势群体为重点,以社区为平台,以购买民办社工机构服务为主要方式,推动建构人性化的专业社会支持与保护网络。

随着社会工作的发展,历下区社区干部队伍的专业化水平也有了较大发展。目前该区390名社区干部中,已有122人取得了社会工作资质。

平阴曝光12起“庸懒散”问题

本报7月15日讯(记者 刘雅菲)近日,平阴县通报曝光12起“庸懒散”问题,涉及全县9个县直单位、3个镇(街)的16名工作人员,涵盖上班时间内上网玩游戏、看电影、淘宝购物、浏览QQ群、工作日晚间饮酒等方面。

“我们是县纪委检查组,你在看什么?这是游戏界面吧,你在玩游戏!”这是6月中旬平阴县纪委组织明察暗访过程中发生的一幕。据了解,自今年4月份至今,平阴县纪委先后通过突击检查、模拟办事、核查群众举报等多种形式在全县范围内开展11次明察暗访,并将发现的问题在全县范围内通报曝光。

记者了解到,此次曝光的12起“庸懒散”问题涉及全县9个县直单位、3个镇(街)的16名工作人员,涵盖上班时间内上网玩游戏、看电影、淘宝购物、浏览QQ群、工作日晚间饮酒等多个“庸懒散”问题。平阴县纪委责令相关单位对责任人进行处理、限期整改,16名相关责任人分别受到诫勉谈话、行政告诫、通报批评、取消当年评先评优资格等处理。

通报进一步指出,曝光的12起“庸懒散”问题,从不同程度反映出少数机关工作人员责任心不强、作风散漫、纪律松弛等问题。各级各部门要不断增强深化作风建设的自觉性和主动性,切实履行好监管职责。下一步,平阴县纪委、监察局将进一步加大监督检查力度,对于发现的问题不仅要追究直接人员责任,而且要追究有关领导的责任,情节严重的给予党纪政纪处分。对典型案例进行点名道姓通报曝光,切实发挥警示和震慑作用。

转山西路社区89位老人学会电脑

本报7月15日讯(记者 肖龙凤 通讯员 李文静)14日,历下龙洞街道转山西路社区为中级老年电脑培训班的89位老年学员举行了结业典礼。转山西路社区老年电脑培训班已相继开展了初、中级培训班,让老人学会使用电脑。

此次中级培训班为期近3个月,89名老年学员从电脑零基础开始,逐渐学会了上网、下载、买火车票等技能。转山西路社区居委会主任芦泳与培训学校校长为学员颁发了结业证书,并给每一位学员送了上爱心手写板,以解决老年学员打字慢、打字困难的问题。

济大新夜市昨夜亮相

有280多个摊位,将划分成几个功能区实行统一管理

本报7月15日讯(见习记者 李文平)15日,市民集中反映的济南夜市混乱、缺乏规范问题得到初步解决,整顿一新的济大夜市与市民见面。夜市不仅划分了功能区,还配备了统一的帐篷和餐饮车。

15日,在济大西门口,有不少工人正在安装帐篷,搭建新摊位,也有不少业主提前来看自己的新摊位。据工人们介绍,每个摊位大约3米长、2.5米宽,由两块红色木板搭成,280多个新摊位将投入使用。待帐篷和摊位搭建完成,还将安排配置统一的餐饮车。

据七贤街道办事处城管科科长刘义波介绍,济大夜市有20年的历史,在为周边居民带来生活便利的同时,多年来也存在着管理混乱、随意占道经营等问题,影响了城市形象,也存在着巨大的安全隐患,居民意见很大。

据刘义波介绍,业户需要和街道办签订租赁合同,每三个月签订一次,每个摊位的费用为每月260元,餐车每月600元。帐篷和餐车由街



工作人员正在安装新摊位,不少业户和市民前来询问。 见习记者 李文平 摄

道统一购买和配备,街道办还将安排夜间的管理和巡逻,并增加保洁人员,保持夜市的整洁卫生。管委会还要求业户在经营区域经营时必须着夜市工作服、悬挂夜市

业户信息公示牌。据了解,此次整顿,街道总计投入400万元。夜市还将划分成几个功能区,如服装、百货、餐饮等,每个功能区集合在一起,统一规范管理。为

了打击欺行霸市行为,保持夜市繁荣稳定,市中区公安分局联合城管执法、工商、七贤街道办事处等单位成立了济大夜市治安专案工作组,业户遇到相关问题可进行投诉。

百脉泉

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证

桶装水诚招济南市区及周边

山东百脉泉矿泉水有限公司是由 齐鲁晚报 投资建设的高端饮用水企业,其目标是打造天然的、健康的、富有活力和文化内涵的矿泉水及其它类型饮用水。

- 省级权威媒体广告支持;
- 超一流的设备和生产工艺;
- 天然、健康、富有文化内涵的优质产品;
- 便捷的物流配送队伍,完善的经销商市场运作培训计划;

招商电话

市区:0531-85196288 18678882929
章丘及周边:0531-83820566

另招全省各地市瓶装水总代理

